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01. පහත සඳහන්ත සිද්විය ඇසුදරන්ත අංක i හා ii ප්‍රශේනවලට පිළිුරු සපයන්තන. 

 

සිදත් සමරසිිංහ විසින් 2020.01.01 දින තමාගේ ඉතිරි කිරීගේ ගිණුගේ තිබූ රු. 200 000 ක මුදල ග ාදා 

සිල්ලර ගෙගෙඳ ෙයාපාර ක් ආරේභ කරන ලදී. ග දූ මුදල ප්‍රමාණෙත් ගනාවීම ගහේතුගෙන් එදිනම රු. 

100 000 ක බ ිංකු ණ  මුදලක් ද ලබා ගන්නා ලදී. 

 

2020.01.02 දින ෙයාපාරගේ පරිහරණ  සඳහා රු. 80 000 ක ලී බඩු උපකරණ මිලදී ගත් අතර 

2020.01.03 දින න ෙත විකිණීගේ පරමාර්ථග න් රු. 160 000 ක භාණ්ඩ ගතාග ණ ට ගන්නා ලදී. 

 

2020.01.05 දින ගෙගෙඳස ල පිහිටි ගගාඩන ගිල්ගල් කුලි  සඳහා රු. 25 000 ක මුදලක් ගගවූ අතර 

2020.01.07 දින රු. 40 000 ක විකුණුේ ආදා මක් උප ා ගන්නා ලදී. 

 

i. ඉහත සිද්ධිග හි සඳහන් ගනුගදනු 5ක් ෙටිනාකේ සහිත ෙ ලි ා දක්ෙන්න. 

ii. ඔබ ඉහත හඳුනා ගත් ගනුගදනුෙල ද්ධවිත්ෙ බලපෑම ෙටිනාකේ සහිත ෙ ලි ා දක්ෙන්න.  

 

 

02. පහත සඳහන්ත ප්‍රකාශ සතය ෙ අසතය ෙ යන්තන ෙක්වන්තන. 

 

(අ).  ණ ග ති න්ගගන් රු. 16 000 ක මුදල් ල බීම ෙයාපාරගේ ෙත්කේ සඳහා පමණක්  

       බලපෑේ ඇති කරන ගනුගදනුෙකි.        (    )

  

(ආ). රු. 7 000 ක රක්ෂණ ගාසේතු ගගවීම නිසා මුදල් ෙත්කම හා රක්ෂණ ගාසේතු වි දම 

        රු. 7 000 බ ගින් අඩු ගේ.         (    )

  

(ඉ).  න ෙත විකිණීම සඳහා රු. 20 000 ක භාණ්ඩ ගතාග අත්පිට මුදලට මිලදී ග නීම නිසා  

        බඩු ගතාග ෙත්කම රු. 20 000 කින් ෙ ඩි වී මුදල් ෙත්කම රු. 20 000 කින් අඩු ගේ.  (    )

  

(ඊ).  රු. 5 000 ක ගකාමිසේ ආදා ේ ල බීම නිසා ප්‍රාේධන හිමිකම රු. 5 000 කින් ෙ ඩි වී 

        ගකාමිසේ ආදා ම රු. 5 000 කින් ෙ ඩි ගේ.       (    )

   

 

03. ද්විත්ව බලපෑම නිවැරදි ව දයාො හිසේතැන්ත පුරවන්තන. 

 

i. අයිතිකරු විසින් රු. 800 000 ක් ෙටිනා ගමෝටර් රථ ක් ෙයාපාර ට ග දවීගමන් ගමෝටර් රථ 

ෙත්කම රු. 800 000 කින් ………… ගේ. ප්‍රාේධන  රු. 800 000 කින්……………..ගේ. 

 

ii. ණ හිමි න්ට රු. 60 000 ක් ගගවීම නිසා ණ හිමි ෙගකීම රු. 60 000 කින් ..................... ගේ. 

මුදල් ෙත්කම රු. 60 000 කින් ................... ගේ. 



iii. රු. 12 000ක බ ිංකු ණ  ගපාලී ගගවීම නිසා බ ිංකු ණ  ගපාලී වි දම රු. 12 000 කින් 

.............. ගේ. මුදල් ෙත්කම රු. 12 000 කින් ...................ගේ. 

 

iv. ණ ග ති න්ගගන් රු. 45 000 ක මුදල් ල බීම නිසා මුදල් ෙත්කම රු. 45 000 කින් ..........ගේ. 

ණ ග ති ෙත්කම රු. 45 000 කින් ................... ගේ. 

 

 

04. පහත වගුදවහි සඳහන්ත කර ඇති ද්විත්ව බලපෑේවලට අොළ ගනුදෙනු වටිනාකේ සහිත ව ලියා 

ෙක්වන්තන. 

 

ගනුදෙනුව සිදු වූ දිනය ගනුදෙනුදේ ද්විත්ව බලපෑම 

2019.10.02 
බඩු ගතාග ෙත්කම රු. 15 000 කින් ෙ ඩි වීම 

මුදල් ෙත්කම රු. 15 000 කින් අඩු වීම 

2019.10.03 
 න්ර ෙත්කම රු. 25 000 කින් ෙ ඩි වීම 

මුදල් ෙත්කම රු. 25 000 කින් අඩු වීම 

2019.10.04 
ණ ග ති ෙත්කම රු. 50 000 කින් ෙ ඩි වීම 

විකුණුේ ආදා ම රු. 50 000 කින් ෙ ඩි වීම 

2019.10.05 
ග නිලි රු. 10 000 කින් ෙ ඩි වීම 

මුදල් ෙත්කම රු. 10 000 කින් අඩු වීම 

 

05. නිවැරදි පිළිුර දතෝරන්තන. 

 

1. රක්ෂණ ගාසේතු රු. 8 000 ක් ගගවීම නිසා, 

 

(1). රක්ෂණ ගාසේතු වි දම රු. 8 000 කින් අඩු වී මුදල් ෙත්කම රු. 8 000 කින් අඩු ගේ. 

(2). රක්ෂණ ගාසේතු වි දම රු. 8 000 කින් ෙ ඩි වී මුදල් ෙත්කම රු. 8 000 කින් අඩු ගේ. 

(3). රක්ෂණ ගාසේතු වි දම රු. 8 000 කින් ෙ ඩි වී මුදල් ෙත්කම රු. 8 000 කින් ෙ ඩි ගේ. 

(4). රක්ෂණ ගාසේතු වි දම රු. 8 000 කින් අඩු වී මුදල් ෙත්කම රු. 8 000 කින් ෙ ඩි ගේ. 

 

2. ෙයාපාරගේ පරිහරණ  සඳහා රු. 1 000 000 ක ගගාඩන ගිල්ලක් මිලදී ග නීම නිසා, 

 

(1). ෙත්කේ පමණක් ගෙනසේ ගේ. 

(2). වි දේ පමණක් ගෙනසේ ගේ. 

(3). හිමිකම පමණක් ගෙනසේ ගේ. 

(4). ආදා ේ පමණක් ගෙනසේ ගේ. 

 

3. බ ිංකු ණ  ොරික  රු. 24 000 ක් ගගවීම නිසා, 

 

(1). බ ිංකු ණ  ොරික වි දම රු. 24 000 කින් ෙ ඩි වී මුදල් ෙත්කම රු. 24 000 කින් අඩු ගේ. 

(2). බ ිංකු ණ  ොරික වි දම රු. 24 000 කින් අඩු වී මුදල් ෙත්කම රු. 24 000 කින් අඩු ගේ. 

(3). බ ිංකු ණ  ෙගකීම රු. 24 000 කින් අඩු වී මුදල් ෙත්කම රු. 24 000 කින් අඩු ගේ. 

(4). බ ිංකු ණ  ෙගකීම රු. 24 000 කින් අඩු වී මුදල් ෙත්කම රු. 24 000 කින් ෙ ඩි ගේ. 

 



 

4. අයිතිකරු විසින් රු. 400 000 ක මුදලක් අමතර ප්‍රාේධන  ගලස ග දවීම නිසා, 

 

(1). මුදල් ෙත්කම රු. 400 000 කින් ෙ ඩි වී ප්‍රාේධන  රු. 400 000 කින් අඩු ගේ. 

(2). මුදල් ෙත්කම රු. 400 000 කින් ෙ ඩි වී ප්‍රාේධන  රු. 400 000 කින් ෙ ඩි ගේ. 

(3). මුදල් ෙත්කම රු. 400 000 කින් ෙ ඩි වී අමතර ප්‍රාේධන ආදා ම රු. 400 000 කින් ෙ ඩි ගේ. 

(4). මුදල් ෙත්කම රු. 400 000 කින් ෙ ඩි වී අමතර ප්‍රාේධන ආදා ම රු. 400 000 කින් ෙ ඩි ගේ. 

 

 

 

06. ඔබ ප්‍රගද්ධශගේ ඇති සිල්ලර ගෙගෙඳස ලක දිනක් තුෙ සිදු වූ ගනුගදනු ගසා ා බලා එම ගනුගදනුෙල    

      ද්ධවිත්ෙ බලපෑම හඳුනා ගන්න. 


